




C_A.T^L OGUE 

OK AN EXCEEDINGLY 

CHOICE ANI) SELECT COLLECTION OF 

BELONGING TO A WELL-KNOWN “CONNOISSEUR.” 

COMPRISING MANY OF RAKITY AND VALUE* IN THE FINEST POSSIBLE CONDITION. 

TO BE SOLD BY AUCTION WITHOUT RESERVE, 

AT THE. 

IJtaU Bxxalx SaVo Baums & &vt K-altcrios. 
• k s~'> 

LEAVITT, STREBEIGH & CO., Auctioneers. 

Thursday & Friday Evenings, April 28 & 29. 

Commencing at 7'£ o’clock each Evening. 

Parlies who cannot attend, the Sale can have their orders to purchase 

carefully executed by the Auctioneers. 
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P R E F A C E. 

This Collection, although small, is very choice, the 

Coins and Medals being in the finest possible condition, 

having been selected with great care, and the Collection 

having been culled and re-culled of the poorer specimens, 

and replaced by finer until in its present condition. 

The Greek and Roman specimens are very fine, several 

of great rarity. 

Of the Foreign Medals will be noticed a complete set 

of the French Kings (seventy-five in number), beginning 

with Pharamond and extending to Louis Philippe I., all in 

beautiful condition. 

A set of Victoria War Medals (seven in number), of 

exquisite workmanship and perfect. The American por¬ 

tion is not extensive, but contains many of value and rarity, 

and in superb condition—such as the Eccleston Washing¬ 

ton Medal—Libertas Americana, bronze—Carroll Medal, 

bronze, etc. 

The Catalogue has been carefully prepared by Prof. 

Daniel E. Groux, and pains have been taken to accuratelv 

describe each piece ; no exaggeration of its condition hav¬ 

ing been allowed. 

The measurement of the Greek and Roman pieces is by 

the scale of “ Mionnet,” and the remainder by the Ameri¬ 

can scale. 



Gentlemen icho cannot attend the Sale, may have their Commissions faith¬ 
fully executed by the Auctioneers. 

Auction Rooms for the sale of Literary Property, Paintings, and Works 
of Art, Clinton Hall, Astor Place, New York. 

*** Libraries Catalogued, Arranged, and Sold, and Prompt Settlement 
made for all Sales in Cash. 

Small consignments of Books, Paintings, etc., received and inserted in 

occasional Sales with property of a kindred description, thus giving the 

same advantage to the owner of a few lots as to the possessor of a large 

collection. 

Orders to Purchase from this Catalogue will be carefully executed by 

Mr. Edwahd Cogan, 68 William Street, New York. 

Mr. C. F. Deforest Burns, Care of Leavitt, Strebeigli & Co. 



SCALE OF MIONNET. 

to 00 rfi-i m -i CD i 45 
H-i. H-t *—1L h-l k-l k~t- »-*■ 

o co #*■ V\ 31 GO 

C ATAL 0 GUE. 

Greek and Roman, Family, Consular, and Imperial 
Coins and Medals. 

1 A Cow Suckling a Calf ; rev. D Y R and the Gardens 

of Alcinous, a Mace in Exergue. Very thick, and in 

tine preservation. Silver, size 6. (Mionnet 50 francs.) 

2 Head of Lysimachus, (287 to 281 B. C.,) and horns of 

the Ammonian Jupiter; unusually large head; rev. 

13A2IAE£22 AT2IMAX0T. Minerva seated, holding a 

victory, and supporting on her left arm a shield, with 

the head of Medusa Kin the field of the coin and the 

lit us on the throne. Large size and a very fine coin, 

but perforated on the edge. Silver, size 9. 

3 King of Paetiiia. Head of Arsaces, with rows of stiff 

wig-like curls, in the field two stars and half moon : 

rev. a Deity seated, surrounded by symbols, and the 

inscription, “King of kings, the Just, the lover of the 

Greeks, &c. ” This rare coin is in fine preservation. 
Silver, size 5J. 
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4 Head of Cleopatra ; rev. Eagle with folded wings. Cop 

per, poor, size 6. 

5 Imp. Sey. Alexanb., his head facing the right: rev. COL. 

ALE. ; in the field a horse; in the exergue T RO. 

Copper, size 7. 

6 Calpurnia. Head of Apollo. Behind head A T in 

monogram; rev. C. PISO. ER VGL Man on horse¬ 

back in full gallop. (Sestertius.) Silver, size 4. 

Head of Apollo. Behind bow and arrow; rev. PISO 

FRYGI, below XII. Man on liorse-back in full gal- 

. lop, holding a branch of laurel. This coin is a false 

one of that time, having been plated with silver-foil. 

Copper, size 4. 

/J ^ Cassia. L. CASSIUS. The head of a young female with 

flowing hair, and wreath of flowers; rev. Head facing 

the right with a wreath of ivy leaves. Rare, but much 

used by circulation. Silver, size 4. 

A D Cipia. M. CIPI. M. F. Winged head of Pallas back of 

head X ; rev. Victory in a biga; below a rudder. In 

beautiful preservation. Silver, size 4. 

%3oY0 Fabia. LABEO. The winged head of Pallas, in the 

field X and Roma ; rev. Q. FABI. Jupiter in a cpia- 

driga, in the act of throwing the thunderbolt; below 

the prow of a vessel. In line preservation. Silver, 

size 5. 

11 Ltjcretia. TRIO. Winged head of Pallas before X; 

rev. C X. LUCR. The Dioscuri on liorse-back, below 

Roma. In good preservation. Silver, size 4-J-. 

12 Memmia. The beardless face of a young man with oak 

wreath ; before the face * (the value of XYI ases); rev. 
L. MEMMI. The Dioscuri standing near their 

horses. Rare and in good preservation. Silver, size 5. 

X* 13 Head to the left, behind Roma and the prow of a vessel; 

rev. MEMMIA GAB. A figure in a biga, crowned 

with a laurel wreath by victory ; in the field H. In 

very fine preservation. Silver, size 4J. 
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14 Minncia. Winged head of Pallas; before X, behind the 

head R. Y. F. ; rev. Q. MIXO the Dioscuri on horse¬ 

back, below Roma. In good preservation. Silver, 

size 44. £ 

15 Winged head of Pallas; behind * (XYI); rev. two figures, 

one holding the litus and the other ears of corn; a ros¬ 

tral column stands between them, on the top of the 

column Roma, on the sides X. MI NO Cl A. CIY1S. 

In good preservation and of rare type. Silver, size 4. 

30 16 Pretoria. CESTIAXYS. S. C. Bust of a helmeted 

woman, with wings; behind bow and arrows ; rev. . .. 

FAED. . . . An eagle on a thunderbolt. The reverse 

in poor preservation and pierced. Silver, size 4. 

/ /p2h Ti Yet (in Monogram) the helmeted head of Pallas, be¬ 

hind X; rev. two men holding the liasta; touching 

with a rod a man who is kneeling holding a sow; 

above ROMA. This coin is in very fine preservation, 

and extremely rare. Silver, size 5. Mionnet values the 

same in gold at 200 francs. Humphreys, in his “ Coin 

Collector’s Manual, ” gives a description of it on page 

274. 

18 Double Head of Janus, and I. L. E. M. F.; rev. hel¬ 

meted figure holding the hasta in the left hand, and with 

the right crowning a military trophy; behind the 

figure ROMA. Rare and in good preservation. Sil¬ 

ver, size 4. 

UNCERTAIN ROMAN FAMILY. 

19 Bearded Head with laurel wreathbehind the head S. C., 

in the front Q; rev. a winged victory in a quadriga, 

holding a palm and laurel wreath. Much worn. Sil¬ 

ver, size 4. 

IMPERIAL ROMAN. 

»> 20 Julius Caesar, D. 44 B. C. CH1SAR DICT. PERPET- 

YO. The veiled head of the emperor crowned with 
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22 

3$ 25 

26 

Ay*r~w 

^28 

/tf 29 

<7 ^ ^ 30 

laurel; rev. C. M ABIDJAN VS Venus Nicephore 

standing, lidding a victory, leaning on a shield. Fine 

and rare. Silver, size 4. 

Concordia. The veiled head of Concordia with diadem ; 

rev. L. MOSS1DIVS, LONGVS; two figures stand¬ 

ing in an in closure on which cloacin. Fine. Silver, 

size 4. (Valued by Miormet 48 francs.) 

Marcus Antonius, 31 B. C. M. ANTONIVS, M. E. M. 

A. Ac; figure standing holding the litus; rev. III. 

VIB. B. P. C. COS, Ac., radiated sun. In beautiful 

preservation. Silver, size 5. 

M. ANTONI,, J. M. P. (in monogram) head facing right; 

rev. III. VIB. B. P. C. radiated sun in a temple. 

Good. Silver, size 4J. 

Germanicus D. A. D. 19. C. CFESAB A. V. G. GEB- 

MANICVS; rev. VESTA seated ; over which VESTA 

S. C. Copper, size 8. 

Agrippina Senior D. A. D. 33. AG VS with head ; rev. 
Tl-CLAVD, Ac; with figure. Bronze, size8. 

Nero. D. A. IX 31. TI. CLAVDIVS. CAESAB, Ac., 

with head ; rev. PACE, Ac., the temple of Janus be¬ 

tween S. C. Poor. Bronze, size 10. 

Oxno D. A. D. 69. I. M. P. OTIIO CJESAB A. V. G. 

head facing left; rev. SECVBITAS, B. P. female 

holding the hasta, and wreath. Good. Silver, size 5. 

Domitianus D. A. D. 96. I. M. P. DOMIT. A V G 

lielmeted head facing right; rev. an owl between S. C. 

Poor. Copper, size 4. 

Tra.janus. D. A. D. 117. IMP CAES, Ac.; rev. P. M. 

T. B. E. COS II. P. P.; figure seated on the curule 

chain. Good. Silver, size 4. 

Marciana. Sister of Trajan D. A. D. 144. MABCIANA 

A V G, Ac., head facing right with diadem and hair 

richly ornamented with pearls, Ac.; rev. PIETAS A. 

V. G. V. S. T. A woman standing between two chib 
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dren. This rare coin is in fine preservation; the head is 

perfect. Valued by Mionnet at 150 francs. Silver, 

size 5. 

31 Antoninus Pius D. A. I). 161. M. A.KT.O.NLWS ifec., 

head crowned with laurel wreath; rev. M. PAX Ac., 

female standing holding the hast a, on her foot a globe. 

Fine. Silver, size 5. 

32 M. ANTONINVS. IMP. XXIIII. head with laurel 

wreath; rev. Vict. Ac., winged victory, holding a palm 

branch. Fine. Silver, size 4. 

♦ 33 Faustina A. D. 141. DIVA FAVSTIXA, head with a 

diadem; rev. Avgvsta ; eurule chain on which the 

crown, the hasta, Ac. Very fine. Silver, size 4. 

Xo 34 Lucias Verus. D. A. D. 169. L VEPVS Avg, Ac. 

Rev. Fort. Ped TP. III. Imp. V., a woman seated 

holding a cornucopia and a rudder, below COS III. 

In beautiful preservation. Silver, size 4p 

35 Septimus Severus D. A. D. 211. SEPT Sever Ac; rev. 

Saecvli. Fel. crescent and 7 stars.Poor . Base Sil¬ 

ver, size 4. 

i 3 m Geta, D. A. D. 212. GET A. CAES. PONT. COS. rev. 

Vota Publica ; figure standing near an altar. In 

beautiful preservation. Silver, size 4. 

37 Geta, Ac.; rev. Vict. Aet. Avgg. Victory standing near 

a trophy. Silver, size 5. 

V 38 Julia Paula, wife of Elogabalus, divorced A. D. 220. 

IVLIA, PAVLA, AVG, her head with a peculiar head 

dress; rev. Concordia woman seated; in the field a ’ 

star. In fine preservation. Base silver, size 5. 

^ 39 Julia Maesa D. A. D. 223. IVLIA M.A.E.S.A Avg. 

rev. Saecvli Felicitas. Felicity standing dressed 

with the stola, holding the hasta in her left hand; in 

the field a star. Very fine and rare. Silver, size 4£. 

OfT-40 Obverse same as preceding; rev. Pietas Avg. Pietv 

standing dressed with the stola; the right hand raised, 

at her feet an alto. Very fine and rare. Silver, 

size 5. 

2 
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41 Goedianus Pius III. D. A. D. 214. IMP. GORDIAEHS. 

&c., head with radiated crown; rev. P. M. T. &c.; the 

emperor standing, holding a lance and globe. Fine. 

Valued by Mionnet 50 francs. Debased silver, size 6. 

r( 42 Imp. Caes, &c., head same as 41; rev. Providentia A.V.G. 

Providence standing holding the hasta, and a globe. 

Fine and rare. Debased silver, size 6. 

r, 43 Imp. Caes, &c.; rev. Virtvs, A.v.g.; the emperor with hel¬ 

met, lance, and shield. Very fine. Silver, size 6. 

Treb Gallus, D. A. D. 268. Imp. Caesar, &c.; rev. Vic¬ 

toria A.v.g. winged genius holding the hasta and a 

wreath. Good. Silver, size 5. 

V 45 Voluslanus (son of Gallus) D. A. D. 263. Imp. Cae. &c.; 

head with the spiked crown ; rev. Pax. A.v.g. woman 

standing with the hasta, &c. In beautiful preservation. 

Silver, size 6. 

For the description of the above series of coins, the valuable work of 

Mionnet has been used—'“De la rarete et du prix des Medailles 

Romanies par T. E. Mionnet Paris 1815.” Particular attention is 

drawn to the following rare pieces: Nos. 1, 2, 3, 12, 13, 15, 17, 18, 

21, 22, 27, 30, 39, 41, 45, all legible as described. 

AUSTRIAN EMPIRE. 

cTo 46 Ferdinandus II., Imp. Rex. &c. The Emperor crowned 

and in full armor, holding the sceptre and globe ; rev. 
Arciiido, Vc., the double headed Eagle of Austria and 

Lion of Bohemia; a griffin in the exergue. 1623. 

Silver, size 20. 

47 Ferdinand, &c. Head crowned with laurel, a large 

frill and the order of the golden fleece ; in the legend, 

the Madonna; rev. Arciiidox Aus Tyr, <&c. 1632. 

Silver, size 31. 

3, fa 48 Ferdinand III. Imperator. S. A. The bust of the 

Emperor crowned with laurel, and in full armor, with 

the order of the Golden Fleece. Very fine. Gold, 

size 19. 



11 

olh 51 

A-53 

/<) 54 

56 

//At 

-**7)8 

59 

2 ^ 60 

Carolus Y. Imperator. The Emperor standing holding 

the sceptre and globe ; rev. Ducatus Civil, (fee. 1625. 

Enclosed in square frame. Gold, size 12. 

Carolus YI. D. G., (fee. Bust of Emperor in Roman 

dress; rev. Archil, (fee. Arms of Aust., Bohem., 

Transv, (fee. 1736. Silver, size 29. 

Franciscus, &c. Head same as preceding; rev. Monet a 

Reiss Ratispon. 1754. A view of the city, with 

bridge and portcullis in front. Yery fine. Silver, 

size 28. 

Francis, (fee. Head same as preceding ; rev. Sperate in 

te Domine. 1763. With ten coat of arms. Silver, 

size 27. 

M. Theresia, (fee. The head of the Empress in the cen¬ 

tre; rev. Burg., (fee. Double eagle on a postament. 

1765. Boor. Silver, size 19. 

Joseph II. Head of the Emperor in a diamond, below 

30; rev. Yirtute et Exemplo. 1768. Double eagle 

in diamond. Silver, size 20. 

M. Theresia, (fee. Hungarian coat of arms, supported 

by two winged geniuses; rev. S. Maria Matu dei 

Patrona IIun 1780, with the Madonna and child. 

Yery tine. Silver, size 28. 

Joseph II., (fee. Head of the Emperor with laurel 

wreath ; rev. Arch. Aust., &c. 1784. Silver, size 19. 

Ferd. I*, aust., &c. Head crowned with laurel; rev. 

Rex Bomb. et Yen., efec. Arms of Aust., Loraine, (fee., 

1848. Gold, size 14. 

Franc. Jos. I. D. G. (fee.; rev. Hung. Boh., (fee. 1859. 

Silver, size 20. 

Franz Jos. I. Kaiser, (fee., rev. 1863, (fee. Silver, size 22. 

Franz Jos. Kaiser, (fee., rev. Yerein Munse, (fee. 1858. 

Gold, size 13. 

4 

Principality of Gortz and Gradisca, under Austria. 

61 Coat of Arms of Gortz and Gradisca in a crowned shield • 

rev. 2 Soldi, 1799, in a shield. Copper. 
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BAVARIA. 

^° 62 Max. Jos. D. G. &c. Bust with flowing hair and in 
O 

armor ; rev. Patron a Baveeia, with Madonna and 

Child resting on a half moon, 1754. Silver, size 23. 

Max. Jos., &c. ; rev. 
size 28. 

Patrona Bayeria, 1768. 

<^64 M aximilian II., &c., rev. Coat of Arms of Bavaria, sup¬ 

ported by two crowned lions, 1858. Silver, size 22. 

FREE HANSE TOWNS. 

^ 65 Bremen. Stadt, &c. ; in the centre the Gothic Key and 

1664 ; rev. Feed. II., &c. Fine. Silver, size 20. 

So 66 The Gothic Key between 20 ; rev. 2J Scliwaren. Copper. 

DENMARK. 

yo 67 Ciieistianus IIII. D. G. Dani. The king in full armor, 

crowned, holding the sceptre; rev. Korvg. Vandal, 

&c., 1625 ^; in the centre the Danish crown. A very 

fine and thick coin. These thick coins were offered as 

presents to Foreign Ambassadors. Silver, size 21. 

<J^68 Ciieistianus IIII., crowned bust of the king; rev. Same 

as preceding. Also a thick coin. Silver, size 15. 

/a 69 Ciieistianus 4. D. G., &c.; rev. VI SCIIIL, 1629, &c. 
Silver, size 13. 

^^70 Fredericus, &c., in the centre, bust of the king; rev. 
1647. Virtvte, &c. Silver, size 13. 

A 71 Under a crown two C’s in monogram with the numeral 

7 entwined; rev. 1 Skilling Danske 1771. Copper. 

72 D. G. Ban. Bor. &c., in the centre the letter C. and the 

numeral entwined under a crown; rev. 2 Skilling 

Dansk, 1779. Silver, size 12. 

rf 73 Same as preceding, 1780. Silver, 15. 

74 15 Stykker 1 Bigs daler. Species 1796. 

ff 75 5 Stykker, &c., under a crown C. B. VII; rev. 4 Stykker, 

&c., 1799. Silver, 19. 
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76 F. R. VI., entwined under a crown; rev. O. Skilling 

courant, 1809. Copper. 

* 77 Fredericus VI., dei grat, Ac; rev. Danije Norvg, Ac. 

Rex. the coat of Arms of Denmark, Sweden, and Nor¬ 

way, 1810. Copper. 

A 78 Fredericus VII. D. G. Ac.; rev. 1 Species 1849 under a 

crown, 18 coat of Arms. Silver, 25. * > 

79 Fredericus VII., Ac.; rev. 2 F. R. d’or 1859, coat of 

Anns, under a canopy supported by two Hercules. 

Uncirculated. Gold, 18. 

DANISH POSSESSIONS IN AMERICA. 

’ VSO Under a crown the Danish coat of Anns; rev. X. Skilling 

dansh Amerik Mynt, 1845. 

/o 81 Frederick VII., Konge of Danmark 1859 ; rev. Dansh, 

Ac., branches of cotton, Ac. 10 cents. 

- - 82 Christianus VII. Dan., Xorv., Ac.; rev. 20 Schilling 

Schles. hoist, courant 1797. Silver, size 21. 

ENGLAND, 

d~* 83 Eduard 1 Gra Rex Angla, Franc., head in full face, with 

cjuatre-foil on each side of the neck; rev. Posvi, eke., 

on the outside rim, on the inside civitas, London. 

Very Fine. Silver, size 18. 

84 Elizabeth D. G. Ac., crowned; rev. Posvi, Ac., on an or¬ 

namented cross, the four quartered shields, over which 

1562. Very hue. Silver, size 17. 

85 Carolus D. G. Ac., the head crowned, behind XII.; rev. 

Christo Auspice Regno. Silver, 20. 

f fr 86 Siege piece of Pontefract castle. View of the castle, over 

which P. C. Diamond form. Silver. 

87 The Commonwealth of England, the shield of London be¬ 

tween laurel and palm leaf; rev. God with us, 1649. 

Silver, size 21. 
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/0 88 Carolus II., D. G. Ac. Head with laurel wreath ; rev. 

Mag. Br. Fr. Ac., 1079. In the centre four C.s en¬ 

twined. Silver, size 13. 

rf 89 Same inscription. Head facing the left; rev. Mag., Ac. 

Four Shields forming a cross, 16S5. Silver, size 17. 

r, 90 Jacobus II. Head crowned with laurel; rev. Mag., &c., a 

crown with two scepters. (Bell money.) 

rr 91 Gulielmus es Maria dei gratia; rev. Mag., Ac., the tour 

quartered shields in the centre, 1689. Pierced. Silver, 

size 22. 

<>92 Gulielmus Tertius. Head facing the right; rev. Britannia 
o o j 

seated, 1699. Copper, size 19. 

: * 93 Ann Dei Gratia. Head of the queen, the hair fastened 

with a bandeau; rev. Mag., Ac., the four shields 

crowned between four scepters, 1706. Uncirculated. 

Gold, size 26. 

^° 94 Ann Dei Gratia, Ac., rev. Mag., Ac., the four shields 

with a fleur-de-lys between, 1707. Silver 18. 

^^95 Georgius D. G. Fr. Ac. Head crowned with laurel, 

long flowing hair; rev. the four crowned shields, 1707. 

Fine. Silver, size 18. 

96 Same as preceding but not in so fine preservation. 

^-<^97 Georgius II., Bex. Head facing the left; rev, Britannia 

seated, 1733. Poor. Copper, 16. 

'r 98 Georgius II. Below the head Lima ; rev. M. B. F. Ac., 

1746. Silver, size 14. 

't 99 Georgius II., Ac.; rev. M. B. F. 1758. Very fine. Sil¬ 

ver, size 17. 

olOO Georgius III. Dei Gratia, Ac., head facing right; rev. 

M. B. F. coat of arms in ornamented shield. Fine. 

Gold, size 17. 

^ 101 Georgius III. Dei Gratia, Ac.; rev. Britannarum Bex 

defensor, 1803. Gold, size 12. 

102 Obverse same as preceding; rev. legend same, coat of 

Arms of England in the band of the garter, 1804. 

Nearly uncirculated. Gold, size 11. 
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A** 103 Georgius III., dei gratia, Ac., on the Arm C II Iv ; rev. 

Bank of England, 1804. Britannia seated. Uncircula¬ 

ted. Five Shilling. Dollar. 

Georgius III., Ac., rev. Bank token, 1812. 1. S. 6. D. 

105 Georgius III., 1819; rev. Britannarum. Silver 22. 

106 Georgius III., Ac., 1820; rev. The dragon and St. 

George. Nearly uncirculated. Gold, 15. 

//Tor Georgius IV., dei gratia, 1825 ; rev. Brit. Ac., a crown 

surmounted by a crowned lion. Very Fine. Silver, 

size 16. 

t/^108 Guilielmus IIIl. D. G. Ac., W. W. (Wm. Wyon); 

rev. The Arms of England, 1834. Silver, 22. 

109 Victoria dei gratia. Wyon 1845; rev. Arms of England 

under a crown. Fine. Silver, 26. 

- 110 Victoria 1853, in Gothic letters; rev. one Florin, one 

tenth of a pound. 

111 Victoria. Penny model, copper and silver. 

ENGLISH COLONIES. 

112 Eight copper coins of East India Company, 1794 to 

1833. 

3c 113 William IIII. Rev. East India Co., one rupee, 1835. 

114 Five copper coins of Bombay in 4 languages. 

115 Copper coin for Ceylon. Elephant, below 1815. 

116 Five Copper Coins of St. Helena, Barbadoes, Ionian Is¬ 

lands, Demarara, and Nova Scotia. 

J^o m Georgius, Ac., rev. Coloniar Brit. Auker, 1822. Sil¬ 

ver, 17. 

FRANCE. 

118 ITenricus, d. g. Fran, and Nava. Bex, the bust crowned 

with laurel and in armor. Rev. Sit nomen, Ac., the 

letter II between four flames, 1596. Very good. Sil¬ 

ver, size 20. 
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A* 119 Henricus, &c., same head; rev. Double tournois, 1608 

Very Fine. Copper, size 14. 

*r 120 Lyd. XIII., &c. Rev. same as preceding. 

A121 L ud. XV. D. G. <fec., in the centre the crowned letter L. 

between three fleur de lvs. Rev. Sit nomen, &c., 1740. 

Billon, size 12. 

/t 122 Lud. XIIII d. g. &c. Rev. Sit noinen, &c., 1658. Silver, 

size 22. 

- . 123 Same as Xo. 121, 1758. Billon, size 16. 

^Vl24 Loyis XIIII. Boy de France et de Xav. Six L’s between 

crowns and scepters; rev. Sit Xomen, &c., 1710. The 

first coin of his reign. Copper, size 18. 

/125 L. XIIII. France, &c., 1655 ; rev. Liard de France. Poor, 

copper, size 15. 

£_126 Lud. XIIII. d. g., &c. The head of the king in full wig 

and armor; rev. Sit Xomen, &c. Very fine. Silver, 

size 27. 

AVI27 Ludovicus XV. Dei Gratia, Ac. Head of the young 
s u ZD 

king, with flowing hair; rev. Franc, and Xav. Rex, 

1721. Fine. Copper, size 14. 

/_ 128 Lud. XY. F. B., &c. ; rev. Sit Xomen, Ac. Silver, size 

28. 

129 Ludov. XVI. d. Garatia. Head facing the left; rev. 
Franc, et Xav. 1779. Copper, size 20. 

130 Republique France. A square under an eye; rev. 
Liberte, Egalite, Scales of Justice. Poor. Bell-metal, 

size 19. 

A 131 Vivke Libre, Ac. The oath to the constitution; rev. 
Moneron negocians a Paris, 1792. Medaille de cinq- 

sols. Good. Copper. 

132 Louis XVI. Roi des Francoise, 1791; rev. Regne de la 

loi. A winged genius writing on a tablet. 15 sols. 

Silver. 



17 

/o 133 

1^134 

3-4 135 

/cfl36 

/> __ 137 

A/138 

/,. _ 139 

140 

" 141 

<i"l42 

<1 143 

/_ 144 

/_ 145 

■A 146 

/,/\J 147 

Liberte sous la loi. Liberty holding the liberty cap, 

leaning on a postament on which is written, Droits de 

L’Homme Artie. V., behind the Gallic cock on a 
column. Exergue, L’an III. De la Liberte; rev. Monne- 
ron freres negocians a Paris. Very tine. Copper, 
size 22. 

Louis XVI., &c. Same head as Ho. 132. 1792; rev. 
same as Ho. 132. Silver, size 22. 

Republique. The fasces with liberty cap between ; rev. 
Liberte et Egalite, 1792, Yellow metal, size 16. 

Les Erancais ais sont invincibles. Hercules bending the 
fasces on his knee; rev. Revolution Frangaise. 5 sols, 
1792. Eine. Copper. 

Union et Force. Hercules between Liberty and Equality ; 
rev. Republique Francaise; by Dupre. 5 Francs. Silver. 

Republique Franqaise. Head of Liberty; rev. Un de- 
cime P an 8. Dupre. Copper, size 21. 

Louis XVIII., Roi deFrar.ce; rev. Piece de 5 Francs. 
1814. Silver. 

Same as preceding. 1815. 

Charles X. Roi de France. Head by Michaud; rev. 
5 Francs, 1829. Silver. 

Charles X. &c. ; rev. Colonies Francaise. 10 cent., 1825. 
Copper. 

Louis Philippe, &c. ; rev. 5 Francs, 1845. Silver. 

Liberte, Egalite, Frati:Rxri'E ; rev. Republique Fran¬ 
caise. 5 Francs. Silver. 

Republique Francaise. Head of Concordia with wreath, 
below E. a. ondine; rev. Liberte, Egalite, Ac., 1849. 
5 Francs. Silver. 

Same as preceding. 2 Francs. 1850. 

COINS OF NAPOLEON 1st. 

Bonaparte Premier Consul ; rev. Republique Francaise. 
&c. Silver. 5 Francs. 

3 
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/r 148 Napoleon Empereur ; rev. Empire Francais; by Brenet. 

1811. 5 Francs. Silver. 

4 149 Napoleon Imperator e Be. 1810 ; rev. Regno d’ Italia. 

Coat of arms on an eagle. 5 Lire. Silver. 

4 150 Same as No. 148. 

FAMILY OF NAPOLEON. 

Duchy of Lucca and Piombino. 

!l 151 Felice and Elisa Lucca and Piombino. The two heads 
f 

facing right; rev. Principato di Lucca e Piombino, 

1805. Five Francs. Silver. 

HOLLAND. 

152 Nap. Loduv. I. Kon. Van LIoll.; rev. Arms of France and 

Holland under a crown, 1808. Very fine and rare. 

Silver, size 24. 

SPAIN. 

" '153 Joseph Nap. dei gratia, &c., 1812; rev. Hispaniarum, 

&c. Arms of Spain and France. Silver, size 17. 

WESTPHALIA. 

/, 154 Hieronimus Napoleon; rev. Ivoenig Von Westphalen. 

X Ein feine mark, 1813. Fine. Silver. 

NAPLES. 

155 Gioaciiino Napoleone 1813; 

Sicilii. Very fine. 5 Lire. 

rev. Begno delle due 

Silver. 

NAPOLEON III. 

' 156 Louis Napoleon Bonaparte; rev. BepubliqueFrancaise. 

Uncirculated; engraved by B. Barre, 1852. 5 Francs. 

Silver. 

^/2/J57 Napoleon III. Empereur ; rev. Empire Francais. Coat 

of arms under a canopy, engraved by Bouvet. 5 Francs, 

1856 ; proof. Silver. 

58 Napoleon III. Empereur. Head by Barre ; rev. Em¬ 

pire Francais, 1859. 10 Francs. Gold. 
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///^JL59 Obvs. and rev. ; same as preceding. 5 Francs. Gold. 

*^.^160 Same as No. 158, but head with laurel wreath; rev. 

same. 5 Francs, 1862. Gold. 

/-fO 161 Same as preceding, 1864. 5 Francs. Gold. 

■2-162 10 Copper coins of Napoleon III. Various dates. 

HANOVER, HOLLAND and BELGIUM. 

^163 Ernst August, Koeni 

1849, Uncirculated. 

«• Hannover; rev. Zehn Thaler, 

Gold, size 18. 

,, 164 George V. Ivoenig Hannover; rev. same as preceding. 

Uncirculated. Gold, size 18. 

•4^165 William II. Konig der Ned., &c.; rev. 1 Gulden, 1847. 

Silver. 

3c 166 Hanc Zuemur, &g. Liberty 1794; rev. Mon. avg. &c.,_ 

a lion under a crown. 1 Gulden. Silver. 

167 Concordia : a knight in full armor, 1841; rev. Mo. Aur. 

Keg. Belgh., &c., in a square. Gold, size 14. 

168 Lion holding the Liberty Cap ; rev. At usum, &c., 1790. 

Copper, size 15. 

HAMBURG, ULM, HILDESKEIM. 

169 IIamburgenses, &g. Knight in armor holding the arms 

of Hamburg, 1864; rev. 67 Hi 2. v., &g.; proof. Gold, 

size 14. 

V' 170 Moneta Argent Keiss Ulmen, sit. Coat of arms of the 

city; rev. Da. pacem nobis domini, 1704. Good. 

Square. Silver, size 19. 

"yV'm Same as preceding. 

A £ 6 172 Frid. Wilii. D. G. Bust in wig and bishop’s robes; rev. 

Concordia Stabili, the coat of Arms with sword and 

crozier, 1766. Rare and very fine. Silver, size 27. 

ITALIAN STATES. 

173 Ferdi. D. G. Kegni Siciliarum, &c., 1818; rev. His- 

paniarum infans, coat of arms and orders. Fine. Sil¬ 
ver, size 26. 
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^4 4ranciscus II. cle. g. (fee., 1859; rev. Regni Ytr. Sic. et 

liier. Uncirculated. Silver, size 24. 

/ 175 Car. Felix, Hex. Sar., (fee., 1830; rev. Dux., Sab., <fec. 

5 Live. Silver. 

176 Car. Albertus, D. G. Rex, (fee., 1843; rev. Arms of 

Sardinia. 5 Live. Silver. 

177 Victor Emanuel, 1863; rev. Regno D’ltalia, (fee. 2 

Live. Silver. 

V J 178 P. Leopoldus, D. G. <fec. Head in wig; rev. Crepus me- 

os, &c. Coat of arms of Tuscany on a Maltese cross, 

1789. Silver, size 28. 

V 179 Leop II. D. G. efec.; rev. Susceptor nost Deus, Arms of 

Tuscany, efec., 1858. Silver, size 16. 

,/ ISO Carolus Lud., D. G. Rex etr. and M. Aloysa ; heads of 

the King and Queen ; rev. A inventute mea Domine 

spes mea, 1807. Silver, size 28. 

£ 181 Carolo Lud. I. Duca di Lucca; rev. 3 lilies under a 

crown, 1837. Silver, 19. 

PAPAL STATES. 

/f 182 Gregorius. XVI., Pon. Max, &c.; rev. Scudo, 1837. 

Uncirculated. Silver. 

f 183 Gregorius. XVI., (fee. Family coat of Arms; rev. 

Bajocco, 1844. Copper. 

181 Prvs IV., Pon. Max., &c.; rev. 1860. 2.50 Scudo, 

Gold. 

PORTUGAL. 

/f 185 Josephus I. D. G. Port. Rex, (fee., 1751; rev. Kata Stab, 

(fee., globe on a cross. Silver, size 26. 

/ 186 Johannes. VI. D. G. Port., (fee., 1822; rev. Utilitate 

publicise. Copper, size 24. 

PRUSSIA. 

C^T87 Fredericus Borussorum, Rex; rev. Ein Reiclis Thaler, 

(fee., 17 A 65. Silver. 
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188 Same as preceding, 17. 13. 80. Fine. Silver. 

^189 Fred. Wilhelm, Koenig, Ac.; rev. 3 Fin K. Tlialer, Ac' 

1787. Silver. 

190 Frid. Wilhelm III., Koenig, Ac., bust in embroidered 

dress; rev. Ein Tlialer. Silver. 

/, 191 Frtedr. IY., Koenig, Ac.; rev. Ein Vereins-tlialer, 1859. 

Uncirculated. Silver. 

RUSSIA. 

192 Catharine II., Ac.; rev. Eagle under a crown, 1784. 
Poor. Silver, size 16. 

/f 193 Alexander I., Polski, Ac.; rev. Polish Eagle, Ac., 1818. 

Silver, size 16. 

'o 7^i94 Zolotnika, Ac.; rev. Moneta Kubla, 1656. Uncircula¬ 
ted. Silver, 24. 

95 Double headed eagle under a crown ; rev. 15 Kop., 1862. 

Silver, size 13. 

Z 196 Double eagle under a crown, M. K; rev. 5 Kublei, 1863. 

Uncirculated. Gold, size 15. 

SWITZERLAND. 

Z*1 97 Geneva Civitas, 1577. Arms of the city; rev. Post 

tenebra Lux, Ac. Fine. Silver, size 17. 

>^198 Domine Conserva nos in pace. Arms of the city of 

Basle ; rev. Baselia, view of the city and the bridge, 

1740. Very fine. Silver, size 19. 

— 199 Deus Providebit. William Tell, 1797; rev. Respublica 

Bernensis. The Bear under a crown. Uncirculated 

and nearly proof, (a remarkably line coin.) Gold, 

size 20. 

goo Turicensis Ducatus Pespublica. A Lion holding the 

coat of Arms; rev. Justicia and concordia, 1810. Very 

fine. Gold, 14. 

Z*^201 Tenebras Lex, Post, tent, Ac.; rev. Rep. and cant, de 

Geneva, 1848. Fine. Gold, 20 francs. 
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SAXONY DUKEDOM. 

^-202 Johan George, D. G. Dux. Sax., holding a sword, and 

helmet before him; rev. Sa. Rom. Imp. Ac., 1627. Sil¬ 

ver. Fine. Size 30. 

203 D. G. Frid. Christ. Pr. Pol., and Dux. Sax. bust in ar¬ 

mor ; rev. Coat of arms of Poland and Saxony. 

Yery fine. Silver, size 28. 

204 Frid. August., Ac.; rev. X. Fine feine, March, 1764. 

Fine. Silver, 29. 

Obv., same as preceding; 

Good. Silver, size 23. 

rev. XX eine, March, 1766. 

SAXONY KINGDOM. 

'' 206 Friedrich August., Ac.; rev. Fin Thaler. Fine. Sil¬ 

ver, size 23. 

207 JoiIA nn. Y. G. Koenig; rev. Yereins Thaler, Ac.. Arms 

of Saxony between Lions, 1863. Uncirculated. Sil¬ 

ver, size 22. 

SWEDEN AND NORWAY. 

208 Carl XIY., Sevriges. Nor., Ac.; rev. Folkets, Ac., be¬ 

low P. Sp. Silver, size 15. 

209 Carl XIY., Norwegian Arms under a crown; rev. 42 

Skilling Species, 1819. Silver, 19. 

210 Oscar Norges, Ac.; rev. Norwegian Lion, 1845. Good. 

Silver, size 16. 

211 Oscar, Ac.; rev. Arms of Sweden, 1857. Yery line. 

Silver, size 16. 

512 Carl XY., Sveriges Nor., Ac.; rev. Land Skall, Ac. 

(Agriculture.) Uncirculated. Gold, size 13. 
\ 

SPAIN. 

//2^213 Carolus IIII. D. G. Ac., 1797.; rev. Hisp., Ac. Sil¬ 

ver, 27. 

214 Same as preceding, 1801. Silver, size 27. 
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/^c?215 Feed. VII. Ac., 1810; rev. Same. Fine. Silver, 27. 

216 Same, 1813. Pierced. Silver, 28. 

217 Feed. D. G-. &c., 1817; rev. Ulrog. Felix. Gold, 13. 

^218 Isabel por la Gracia de dios, 1842; rev. Peina de las 

espanas. Silver, size 20. 

/e 219 Isabel II., Por la G., &c., 1857; rev. Same as preced¬ 

ing. Uncirculated. Silver. 20 Peals. 

MISCELLANEOUS FOREIGN COINS, 

220 Mansfield, Jolian Georg. Man on horse-back; rev. 

Moneta, &c., Arms of Mansfield, 1671. Silver, 22. 

< 221 Feed. Wilh. I). G. Br. and Elec; rev. Moneta, &c. 

Arms of Brunswick, 1671. Silver, size 22. 

^ 222 Wilhelm Konig, Wurtemburg; rev. Zuey Guilden, 1850. 

Silver, size 24. 

AMERICAN COLONIAL. 

223 Masathusets * in * In center Pine Tree; rev. Hew 

England: An: Do. 1652. XII. Good. Silver, size 15. 

224 Louisanna Cent. Colonies Francaises LXY., between 

two scepters; rev. Homen, &c., 1767; stamped in 

centre P. F. (Revolution Francaise.) Very good. 

J 225 Two Massachussetts Cents of 1787 and 1788. One very 

good, and the other poor. 

/ __ 226 Posa Americana, 1723. Utili Dulci. Crowned penny, 

brass. 

4227 Virginia half-penny, 1773. Good. 

228 Vermont Cent. PesPublica; 9 trees, 1786. Pare, and 

very fine. 

CT229 Vermon Auctori, 1787; rev. Britannia. 

/• 230 Auctori Connec., 1785. 

231 Hew Jersey Cent, 1787. Good. 

f, 232 Hova Constellatis, 1783, with small U. S. Good. 

so 233 Two same as preceding of 1785. Poor. 
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' 234 Two Franklin Cents, 1787. States United. Good. 

^ 235 Franklin Cent, 1787. United States. Good. 

^236 Talbot Alum and Lee, 1794. Good. 

AMERICAN GOLD. 

237 Half Eagle, 1798. Fine. (Scarce date.) 

- _ 238 Eagle, 1801. Nearly uncirculated. 

^7— 239 J Eagle, 1808. Good. 

AMERICAN SILVER. 

240 Half Dollar, 1794. Very fine. 

— 241 Dollar, 1795. Flowing hair. Good. 

" 242 Dollar, 1795. Fillet head ; but little circulated. 

J/o 243 Half Dollar, 1795. Flowing hair. Good. 

244 Quarter Dollar, 1821. Very good. 

245 Half Dollar, 1817. Good. 

246 Half Dollar, 1833. Fine. 

t/.r 2-247 Proof set of 1862. Dollar, -J, J, 10, 5, and 3 cents. 

AMERICAN CENTS. 

D7?248 1795. Liberty Cap. Good. 

^ - 249 1798. Six Pieces all very good. 

250 1800. Bright and uncirculated. 

— 251 1800. Ten Pieces, all good. 

//A252 1803. Nearly uncirculated. 

0 253 Pattern Cent of 1854. Very fine. 

tr 254 1800. 3 Half cents, bright and nearly uncirculated. 

4? 255 Two Feuclitwangers Composition. Good. 

CONTINENTAL PAPER MONEY. 

256 South Carolina. £50. Note, 1775, signed by 7\lexr. 

Moultrie, Jacob Motte, &c. Rare. 
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/o 257 New Jersey, Nine bills of six shillings each, signed by 

John Hart. (One of the signers of the Declaration.) 

* 258 Pennsylvania. Ten bills, of various denominations 

printed by 1 Tall and Sellers. 

SOUTH AMERICA. 

tK3259 Brazil, 1859, half dollar of Petrus IT. Fine. 

c*2'iU>260 Colombia, 1829. Good. Gold, size 13. 

261 Bolivia, 1837. Head of the Liberator. Dollar. Good. 

2 Chili, 1867. Fine. Un peso. 

^ 4 263 Mexico. Maximilian Dollar, 1866. Good. 

264 Peru Dollar of 1867. Good. 

265 Peru Half Dollar. 1859. 

MISCELLANEOUS. 

266 Box containing 30 silver pieces. Various Countries. 

267 Box containing 20 Arabic and old copper coins. 

- 268 Box containing 75 copper coins and medals. 

MEDALS. 
FRENCH. 

a AOl269 A Complete Set of the French Kings, 75 in Number, 

Beginning with Pharamond, and Extending to Louis 

Philippe ler. Bronze, Size 35. 

On the obverse of each medal is the head of the king in, 

high relief. Mostly true portraits, taken from monu¬ 

ments, stained glass windows, or other documents of 

the time; the heads are represented in the peculiar ar¬ 

mor, crowns, and ornaments, appertaining to their 

epoch. The reverse gives an abridged outline of the 

most remarkable events, etc., illustrating the reign of 

the king. This Complete series is rare, and very fine. 

A few of the Medals are silvered Bronze. The Dies 

4 
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were engraved by the celebrated Die Sinker Caque, 

from the year 1837 to 1841; the workmanship of all is 

exquisite and artistic, which places them at the head 

of historical Xumismatical Treasures. 

<£> 270 Lud. XV. Rex Christianiss; head by Duvivier; rev. The 

letter L under a crown. Octagonal. Silver, 23. 

«^27l Lud. XYI. Fr. and Xav. Rex Mar. Ant. Aust. Reg.; the 

heads of the King and Queen; rev. Representation of 

llie beheading of the king, 21 January, 1793 ; many 

Figures in the foreground. Composition. Size 34. 

>31*272 Bonaparte ler Consul de la Republique Francaise; head 

by Montogny; rev. Xapoleon crossing the St. Bernard ; 

An VIII. Size, 40. 

/<9 273 Gallia, Victrice, Egyptus, rediviva, 1798. France lift¬ 

ing up Egypt. Barre, 1826; rev. The Zodiac, engrav¬ 

ed in the center, Paul de Belligny, &c. Composition. 

Yerv fine. Size 45. 

v- 274 Marriage Medal of Xapoleon and Marie Louise; rev. 
the Emperor and Empress, with joined hands, stand¬ 

ing before an altar. Silver, 22. 

4^275 Xapoleon le Grand ; head crowned with laurel; rev. 
Arc de TEtoile, with an inscription, begun by Xapole¬ 

on in 1806, finished by Louis Philippe 1836. Dark 

bronze, very fine, size 36. 

/^f2 76 Carolus X., Lunovicus XVIII. Heads of the two kings 

by E. Gatteaux ; rev. Memoria Lodov. XIII. Equestri¬ 

an statue of the king; 1829. Light bronze. Size 34. 

^Z<>277 France assisting Poland, by Baree, 1831 ; rev. A L’He- 

roique. Pologne. Very rare, Bronze, size 35. 

So 278 Louis Philippe, I., Roi des Francaise; head of the king 

in high relief, by Gatteaux; rev. Xe le VI oct,, 1773, 

elected king, 9 August, 1830. Very fine. Bronze, 

46. 

* 279 Louis Phillipe I., head by Montagny; rev. A l’Armee 

d’ Afrique. Genius of war on a globe. Very fine. 

Composition, 35. 
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ENGLISH MEDALS. 

Oliver Cromavell, Protector, Ac.; rev. Non defient 

oliva, Sep. 3, 1058; in tlie centre a tree, with a shep¬ 

herd and dock. Exceedingly tine. Silver, size 19. 

C0 281 George. III. Born 4tli June, 1738 ; ascended the throne 

Oct. 25, 1760. Exergue, completed the 50th year ot 

his reign Oct. 25, 1810; rev. The Eiftieth year. 

Three children holding a burning heart. Frogmore. 

Very fine. Composition, size 33. 

/* 282 Bath Token. Two hands joined, over the Arms ot 

Bath, beloAV 1811, four shillings; rev. a Pound Note 

for Five Tokens, given by S. Whitchurch and Wm. 

Dove. Fine. Silver. 

2 ^^283 Victoria Queen of England ; head of the Queen crowned 

and in coronation robes; rev. the Queen under a dais, 

supported by seven persons in full regal dress. Exergue, 

Crowmed, June 28, 1828. Very tine. Comp., 41. 

'r 284 Heads of Queen Victoria and Prince Albert, by B. 

Wvon ; rev. Ever may Love shed rosy garlands round. 

Feb., 10th, 1840. Fine. Composition, 32. 

Her Majesty Queen Victoria and Prince Albert, of 

Saxe Coburg and Gotha; exergue, married February 

10th, 1840; rev. Princess Poyal of England ; with a 

view of the Christening; Exergue, born, Nov. 21, 

1840. Fine. Composition, size 31. 

Prince Albert, President of the Poyal Commission; 

rev. Exhibition of the Works of Industry of all nations; 

globe, surmounted by a dove; 1851; on the edge 

United States of America, No. 254. Wyon. Very 

tine. Bronze, 30. 

WAR MEDALS. 

Victoria Pegina; head of the Queen by Wyon; rev. 

To the army of India. Figure seated representing In- ,* 

dia; exergue, 1799-1826. On the edge, J. Jepligate, 

38th Foot; on the Bar above, Ava. Very fine. Sil¬ 

ver, size 24. 

* 285 

</?:286 
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288 Obverse same as preceding; rev. Victory crowning a 

warrior, by L. C. Wyon; on the edge, T. Conlson. 2nd 

Bombayenr L. I.; on the bar, Persia. Very tine. 

Silver, 24. 

'r 

289 Obvei ’se same; rev. Baltic; Britannia seated, .1854—lbo5. 

Very fine. Silver, size 24. 

290 Obverse same, with date, 1854. B. Wyon; rev. Crimea. 

Victory crowning a warrior. Very fine. On the edge, 

Xo. 2188, John Connell, 57th Beg.; on the bar, Sebas¬ 

topol. Silver, size 24. 

^y ’ 291 Obverse same; rev. India ; Britannia and Lion ; exergue 

L. C. Wyon, 1857, 1S58 ; on the edge, John Mack, 3rd 

Bombay Eurp. Begt.; on the bar, Central India. Very 

fine. Silver, size 24. 

_ 292 Obverse same; rev. To the Army of the Punjab; repre¬ 

sentation of the surrender of the Indian Army to the 

English. Exergue, 1849. On the edge J. Bobinson, 24th 

Foot. On the two bars above, Chiliaanwala, Gooje- 

rat. Very fixe. Silver, 24. 

The Above War Medals are all of exquisite workman¬ 

ship and perfect. 

293 Art. Comes, de Wellington; head by Webb; rev. Vota 

Pvblica, in branches of Laurel, Very fine. Bronze, 

size 36. 

AMERICAN MEDALS 

. /' 'A 294 General Washington. Inscribed to his memory by 

D. Eccleston. Lancaster, 1805; rev. Lie laid the 

foundation of American Liberty in the XVIII Centu¬ 

ry. In the 2nd circle, Innumerable millions yet un¬ 

born will venerate the memory; 3rd circle, Of the man 

who obtained their country’s Freedom. In the inner 

circle, an Indian with bow and arrow, and The Land 

was ours. Cast. Composition. Bare. Size 51. 

295 G. Washington, Pres. Unit. Sta.; rev. Commiss. Be- 

signed, Presidency 1797. Fine. Bronze, silvered; 

size 28. 
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c2f 296 Tii. Jefferson, President of the U. S., A. D. 1801; rev. 

“Peace and Friendship,’0 clasped hands, pipe and 

tomahawk. Bronze, silvered. Very fine. 4 Inches 

in diameter. 

/,.— 297 James Madison, President of the U. S., A. D. 1809; rev. 

same as preceding. Bronze, silvered. Very fine. 

Size 51. 

/, 298 James Monroe, President of the U., S. 1817 ; bust by 

Burst; rev. same.. Bronze, silvered. Very fine. 

Size 51. 

299 John Quincy Adams, President; under the head, March 

4th, 1825; rev. Science gives peace and America 

plenty. Science holding an olive branch to America, 

seated on a cornucopia. By Furst. Yery fine. Bronze, 

gilt; size 35. 

/AlOO Andrew Jackson, President, A. D. 1829; bust by Furst; 

rev. same as No. 296. Yery fine. Bronze, silvered; 

size 51. f 

/• — 301 Martin Yan Buren, President, A. D. 1837, by Furst; 

rev. same. Yery fine. Bronze, silvered ; size 51. 

02 John Tyler, President 1841 ; rev. same. Yery fine. 

Bronze, silvered, size 51. 

303 Maj. Genl. Zachary Taylor ; Besolution of Congress, 

May 9th, 1848 ; rev. Battle of Buena Yista; by C. C. 

Wright, designed by Ellis. Yery fine. Bronze, 60. 

304 Genl. IT. S. Grant, 1868, Bovey, Geneva; rev. I intend 
to fight it out on this line, &c. Yery fine. Bronze. 

Size 40. 

305 IIenry Clay born April 12th, 1777, died June 29, 1852. 

rev. The eloquent defender of national right and na¬ 

tional independence; hand on the Constitution. Yery 

line. Bronze, size 52. 

-7^ ^806 Head of Clay by C. C. Wright; rev. a long inscription, 

surrounded by a wreath of cereals. Yery fine. Bronze. 

Size 60. 



30 

Maj. Genl. Winfield Scott. Resolution of Congress, 

March. 9th, 1848 ; rev. View of various battles in Mexi¬ 

co. S. Ellis del., C. C. Wright fecit. Very fine. 

Bronze. Size 60. 

308 Daniel Webster; rev. Liberty and Union now and 

forever. Globe on a column ; on the base, I still live; 

the head by Wright. Very fine. Bronze, size 52. 

<J. ^4 309 “ Libebtas Americana.” Bust of the goddess of Liberty; 

in exergue, 4th July, 1776; rev. Pallas holding in her 

left hand the Shield of France, which she opposes to a 

Leopard, signifying England; under the shield, an in¬ 

fant Hercules, typical of the United States. Legend 

“Xon Sine Diis Animosus Infans 4£ Oct., LGL” Ex¬ 

tremely tine and rare. Bronze, 32. 

A’, — 310 To the Heroes of Liberty, the Friends of the People’s In¬ 

dependence ; heads of Washington, Kosciusko, Lafay¬ 

ette, below Rogat; rev. an inscription of the birth and 

death of the three; Rue, Xeuve St. Augustine, Ac. 

Bronze, silvered. Fine. Size 35. 

To Charles Carroll of Carrollton; rev. Upon entering 

his 90th year Sep. XX, 1826. The surviving signer of 

the Declaration of Independence, after the 50th Anni¬ 

versary. Very tine and rare. Bronze, silvered. 

Size 35. 

3A 312 Xathienall Green. Egregio duci Comitia Americana; n o 

rev. Sains regionum Australium; Victory on Flags 

and Arms; 1781; by Dupre. Rare. Composition. 

Size 38. 

iA<?313 Olivarus II. Perry, Principes Stagno, Ac., bust by 

Faust; rev. Viam invenit Virtus aut. facit. (Xaval 

Battle.) Very tine. Bronze, silvered, size 44. 

314 Johnston Blakeley, Reip. Foed. Am. Kav. Wasp dux, 

by Furst; rev. Eheu, etc.; Xaval Battle, below, Inter 

Xarp Xav. Ameri. et Reindeer, Xav. Aug. dei XXVIII 

Junius XIV. Very fine. Bronze, silvered, size 44. 
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v* si 5 Tiro. Macdonougii, Stagno Champlain, Ac.; rev. lino 

latere percusso Alterum. Naval battle. Inter class. 

Ameri. et Brit, clei XI Sep. 1814, Ac. Very fine. 

Bronze, silvered, 44. 

£*316 Bob. Henley Eagle, Praefect. Palma. Virtue per 

aeternit ilorebit. Burst; rev. Uno latere percusso alter¬ 

um. Naval battle. Inter class. Ameri. et Brit, dei XI 

Sep., 1814, Ac. Very fine. Bronze, silvered, 

size 44. 

4^ 317 Step. Cassin, Ticonderoga, Praefect quae Begio in Terris 

nos; rev. Uno letere percusso Alterum. Naval battle. 

Inter class. Ameri. et Brit, die XI Sept. 1814. Imp- 

avide verlit. Fine. Bronze, silvered, 44. 

318 Brig. Genl. Eleazer W. Bipley ; rev. Besolution of 

Congress, Nov. 3rd, 1814. Fame near a Palm tree, 

and battle of Chippewa, July 5th, 1814. Niagara, 

July 25, 1814. Erie, Aug. 15, Sep. 17, 1814. By Burst. 

Very fine. Bronze, 44. 

OY319 Maj. Genl. Jacob Brown; rev. Besolution of Congress, 

Nov. 3rd, 1814. A column with an Eagle at the base, 

surrounded by implements of war. Exergue, Battle of 

Chippewa, July 5th, 1814. Niagara, July 25, 1814. 

Erie, Aug. 15, Sep. 17, 1814. Very fine. Bronze 

44. 

320 Female seated, surrounded by mechanical implements; 

exergue, Founded, 1795, J. N. G. 1806 ; rev. Massachu¬ 

setts Charitable Mechanic Association. Award To. . . 

Yery fine. Bronze. Size 25. 

<£<>321 Bobert and Louisa Gilmore; exergue, Married Fifty 

years, 25th Sept. 1821; rev. To Conjugal Happiness. 

Very fine. Composition, size 27. 

322 Large Erie Canal Medal ; Union with Erie with the 

Atlantic; rev. Erie Canal commenced 4th July, 1817, 

completed 26th Oct. 1825. Coat of Arms of New 

York. Very fine. White Metal, size 54. 
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Medal for First Steam Coinage of the U. S. Mint. March 

3rd, 1863. Good. Composition, 19. 

New FIaven Medal, Quinnipiack, 1638. The desert 

shall rejoice ; design, teaching in the wilderness; rev. 

view of New Haven, 1838; and blossom as the rose. 

Very tine. Bronze, silvered, size 38. 

Samuel Appleton, 1845; rev. Massachusetts Horticul¬ 

tural Society, by Mitchell. Very tine. BrOnze. 

Size 28. 

David ITosack, M. D.; rev. Arts and Science, &c.; bv 

Furst. Fine Composition, 23. 

Bust of Washington. “ The constitution is sacredlv ob- 
ty 

ligatory on all ”; rev. U. S. Mint, oath of allegiance, 

&c. Fine. Composition, 20. 

Bust of Washington ; rev. Presented by the Metropoli¬ 

tan Mechanics Institute; by F. N. Mitchell. Very 

tine. Bronze, size 26. 

Figures of Pomona and Ceres; rev. Mass. Horticultural 

Society. Very tine. Bronze, 34. 

Antonio Wayne duci Exercitus, &c.; exergue, Comitia 

Americana. Gatteaux ; rev. Stoney Point, &c.; view of 

the battle; exergue NX July, 1779. A very tine 

electrotype, size 36. 

A tine electrotype copy of the Medal presented to the 

Captors of Maj. Andre; oval chape. 

MISCELLANEOUS MEDALS. 

Tukeis Foetissima Nomen Domini. The bust of the 

Elector of Saxony, holding the sword between four coat 

of arms. Legend 1530, 25 Juny Joan-nes; rev. Confess 

Luther: Aug. Exliibitae seculum, &c.; inner legend 

1630, 25 Juny, John George. This beautiful ai}d 

rare medal in Gold, was struck on the occasion of the 

100 year Jubilee of the Augsburg confession. Size 26. 
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F rid eric it Perger, A eta 57 ; bust with long beard and 

Doctor’s cap. This curious and rare medal is in high 

relief and chased; rev. plain. Very fine. Silver, 

size 21. 

Carolus Linnjsus, &c.; rev. Deam Luctus, Angit, Ac. 

Berlin Iron. Size 35. 

Spem Bonam, &c. A winged genius presenting to a 

Figure seated a tablet on which Cos. Italie Comiz 1, 
<1 

Arc.; rev. Yota Publici per la prosperity eterna della 

republica Italica, assicurata colla constitutione auspic 

Bonaparte. Extremely fine and rare. Silver, size 27. 

Crowned Eagle on a cactus; rev. Inauguration de Agus- 

tin Premier Imperador de Mexico, Julio 21 de 1822. 

Fine and very rare. Silver, size 23. 

Maria Alexandria—Alex. Nicholas ; heads of Emperor 

and Empress; rev. the ciphers N. A. M. supported by 

two Figures ; exergue 1841; inscription is in Bussian. 

Very fine. Silver, 24. 

Turkish War Medal, for the Crimea, 1855. Silver, 

size 25. 

German Medal for the Old and the New War; two 

heads joined; rev. sign of the Zodiac. Very fine. 

Silver, size 24. 

Medal in commemoration of the commencement and fin¬ 

ishing of the Cathedral in Cologne. Views of Cathe¬ 

dral on obvs. and rev. Very fine. Bronze, size 40. 

Leopold. I. Boi des Beiges; head in high Belief, by 

Hart ; rev. War has divided them. Peace reunites 

them; Figures of Belgium and Prussia, below the 

Postament, personification of the Bhine and Escaut; 

exergue Inauguration of Verviers to Aix-la-chapelle 

15 Oct. 1843. Very fine. Composition. Size 48. 

Leopold Premier Boi des Beiges; rev. Due. and Dutch¬ 

ess of Brabant, 21 and 22 Aug. 1853. Fine. Silver. 

Size 25. 

5 
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343 Benjamin Count Bumford, Born 1773, Died 1814; rev 

Bnmford Medal for Discoveries in Light or Heat, Ac. 

Extremely line. Bronze, size 44. 

*2, -^344 Isabel 2nd. Beina de las Espanas; rev. In memory of 

the Heroic Begts. of Engineers, 21st Sep. 1847. Very 

fine. Bronze, 38. 

PAPAL MEDALS. 

345 Inn ocen XL, Pont. Maximus, Ac.; rev. Claves Begni, etc. 

Exergue, Boma. Composition. Size 31. 

'' 346 Pius. VII. P. M. Hospes Heapoliones, Ac.; rev. En 

Janvier, 1805, S. S. Pie VII. a Visite la monnaie des 

Medals ; 2 crossed keys. Very line. Bronze, size 27. 

^ 347 Duplicate of 346. 

348 Leo. XII. Pont. Max., Ac.; rev. Baptisterio libriane 

erecte dedicato. View of Baptistery, Ac. Very fine¬ 

ly executed. Bronze, size 29. 

J349 Pius IX. Pont. Max., Ac., by C. Voigt; rev. Deus. Mens, 

Ac. Daniel among the lions, 1861. Extremely line. 

Silver, size 29. 

350 One Box containing 30 Large Electrotypes of Various 

Medals, Ac. 

^351 One Box of 34 Electrotypes of the Kings and Queens of 

England, and 11 Homan and Greek heads. 

ft 352 Box of 125 Electrotypes. Various Sizes. 

o,353 Box of 160 small Electrotypes. Various subjects. 

NUMISMATIC WORKS. 

<_?./ 7.>154 An Introduction To the Study of Ancient and Modern 

Coins, by Akermann, London, 1848. 

/ 355 Essay on Medals, London, 1784. 
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356 The Coin Collector’s Manual, by Noel Humphreys. 2 

vols. London, 1853. 

-2/ A3 357 The Mint Manual of Coins of all Nations. Snowden, 

Philadelphia, 1860. 

y 358 Hawkins’ English Coins. London, 1841. 

359 Coins, Coinage, and Bullion. New York, 1852. 

37* 360 Ancient Coins of Cities and Princes, by Akerrnann. 

London, 1846. 

^361 Manual of Coins and Bullion, with Supplement, 1860, by 

Eclifeldt and Du Bois. Philadelphia, 1842. 
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AUTOGRAPHS. 

A few Choice Autograph Letters in Splendid Condition. 

Ufdc 1 John Adams. Quincy, December 6, 1816, to President 

Madison. 4to. A L S. 

2 R. K. Meade. Aide to General Washington, Head-Quar¬ 

ters, September 26, 1179, to General Knox. 4to. 

A L S. 

£ 3 Aaron Burr. New York, 18th September, 1801, to Hon. 

J. Madison. 4to. A L S. 

•AA3 4 Alexander Hamilton. Aide-de-Camp to General Wash¬ 

ington. Head-Quarters, August 22, 1779, to Brigadier - 

General Knox. Small 4to. A L S. 

v*rs Francis S. Key. Author of The Star Spangled Banner, 

1 'Georgetown, May 1, 1809. 4to. A L S. 

A. _ 6 Volney. Federal City, July 19, 1797. 4to. A L S. 

7 Col. Alexander Scammell. Killed at Yorktown. Camp 

Middle Brook, to General Knox, May 17, 1779. Folio. 

A L S. 

/,7s3 8 J. Pendleton. Light Infantry Camp, December 14, to 

Brigadier-General Wayne. 4to. A L S. 

9 Col. Tench Tilgyiman. Aide-de-Camp to General Wash - 

ington. Head-Quarters, 15th December, 1779, to Gen¬ 

eral Knox. 4to. A L S. 

/' ' ^10 Col. Robert FL. Harrison. Aide-de-Camp to General 

Washington. 26th June, 1779. Folio. A L S. 
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<^>11 Richard Rush. January 1, 1813, to the President. Ito. 

A L 8. 

' /'JL 12 Henry Clay. Washington, 2d September, 1825, to Mr* 

Madison. 4to. A L 8. 

13 John Quincy Adams. Washington, 1st March, 1829, to 

James Madison, Esq. Ito. A L 8. 

/A ° 11 Richard Henry Lee. Baltimore, 5th January, 1777, 

Signer of the Declaration. Ito. A L 8. 

V ”J 15 James Madison. Montpelier, January 28, 1825, to Thos. 

Jefferson. Ito. A L 8. 

r— 16 James McHenry. 3d June, 1779, 1 o’clock, A.M., to 

General Knox. Ito. A L 8. 

' 17 James Madison. Philadelphia, October 21, 1805, to Mr. 

John Payne. Ito. A L 8. 
«y 

Edmund Randolph. (Secretary of State), 1791. Winches¬ 

ter, June 23, 1812, to James Madison, President of the 

United States. Ito. A L 8. 

’’ 19-Richmond, April 11, 1787. Ito. A L 8. 

st 0 Edmund Pendleton. President of the Convention of Vir¬ 

ginia that adopted the Federal Constitution, &c. Feb¬ 

ruary, 13, 1773, to Col. James Madison. Ito. A LS. 

21 Patrick Henry. Washington, 31st March, 1777, to Gen. 

Stephens. Ito. A L 8. 

22 Wm. Henry Harrison. Ko date, to James Madison. Ito. 

A L A. 

/yX'2?> Joel Barlow. Author of the “ Columbiad.” Washington, 

30th April, 1806, to Honorable Mr. Madison. Ito. 

A LS. 

//* 21 Kalorama, 20th October, 1808, to Mrs. 

Madison. 8vo. A L 8. 

/. ^25 Rufus King. Member of Convention that adopted the 

Constitution. Hew York, Dec. 9, 1803, to Mr. Madi¬ 

son. Ito. A L 8. 
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20 John Page. Governor of Virginia, 1802. Richmond, Dec. 

9, 1804. 

27 James Monroe. Oak Hill, May 13, 1830. 4to. A L S- 

28 GEORGE WASHINGTON. Middlebkook, May 12, 

1779, to General Knox. 4to. A L S. 

. 29 George Washington. Pompton, June 5, 1779, to Gen¬ 

eral Knox, body of letter written by his Aide, Alex¬ 

ander Hamilton. 4to. L S. 

V>*30 George Washington. Head-Quarters, Middlebrook, 13th 

May, 1779,9 o’clock, P.M., to Brigadier-General Knox. 

Folio. L & 
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